n et m designent des entiers relatifs.

PRODUIT INVERSE QUOTIENT PUISSANCE DE PUISSANCE
1 10°
0 m_qgnem —=10" =10"™ nym_jgum
10° x10" =10 = o 107y =1

S

Pour tout entier positif n, 'écriture décimale de 10" estun 1 suivide n zéros.
Pour tout entier n supérieur ou égal a 2,

10x10x10

0 facteurs

10,=10"

7
/
/

IPour tout entier positif n, 10" = 0,000 ... 01 ( n zéros précédent le 1, sans oublier la virgule )I
T

Pour multiplier un nombre en écriture décimale :
e par 10", on décale la virgule de n rangs vers la droite.
e par 10 ™ , on décale la virgule de n rangs vers la gauche.

¢ AveclaCasio2D:
Pour afficher (la plupart du temps)
les résultats sous forme décimale :

Pour afficher le résultat :
o AveclaTi-Collége :
Pour afficher (la plupart du temps)

les résultats sous forme décimale :

Pour afficher le résultat :

Donner I'écriture décimale du nombre 4,7 x 10

8(Norm) 2(Norm1~27?)

4,7@5 (exe)

470000

(ented (scine)
nred) 47 baod s (enred

470 000
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* AveclaCasio2D:
Pour afficher le résultat :
Pour afficher (la plupart du temps)
les résultats sous forme scientifique:

e AveclaTl-College :

Pour afficher le résultat :

Pour afficher (la plupart du temps)
les résultats sous forme décimale :

Donner I'écriture scientifique du nombre 783,9 x 10 3

7839 x10) 3

783,9

7(Sci) 4(Sci0~97?)

:

7,839%10°

Si a#0, alors le nombre a™"

est 'inverse de o". C’est-a-dire :

/

Si n est un entier supérieur ou égal a 2, alors :

Deplus, a'=a etpoura # 0, a’=1

a"=axaxaxax. xa

n facteurs

~

Sia et b sont des nombres relatifs non nuls et si n et m sont des entiers relatifs alors :

Formules

Exemples

Produit de puissances

axa =am™

R xF=3"=3=243

(an )"’ —a™"

P Tl 7%= 7= 343
" 17
Quotient de puissances a_ 2_3 =B % :is = L
a 2 2° 64
Puissance de puissance

(22)3 ¥ 98

Puissance d’un produit

(axb)' =a"xb"

(2)(3)51 %% 37=:32' %0 2431 = 7776

Puissance d’un quotient

[1] R
e

(z]zz:z
5 5t b5

o

Casio

Ti-collége

on utilise la touche [x™®

on utilise la touche

Exemple : Calcule de (— 7)S

Casio 2D : E] E] [D E] > -16807

Ti-Collége : : @ ( > -16807
A = 0,000 256 B =783,9x10° C = 18x10"* x5,6'10"
4 =256x10""* B =(7.839x10*)x10° o]

IUn nombre décimal non nul est écrit avec la notation scientifique lorsqu’il est écrit sous la forme ax10°, ou

« a » est un nombre qui a un seul chiffre non nul avant la virgule et p est un entier relatif.

B = 7,839%(10°x10°)
B =7.839x10°

= (18x5,6 )x(10"*x107)
C =100,8x10°

C = (1,008x10%)x10°

C =1,008x (10°x10%)

C =1,008x10*




